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１．開催概要
第８章 報告セミナーの開催

○開催日 2023年3月19（日）17:00～18:00
○開催方法 オンライン（Zoom ウェビナー）
○告知方法 ・アンケート協力のあった施設にメールで案内を送信、告知チラシを添付

・施設にチラシを保育士に回覧あるいは掲示していただくよう依頼
・沖縄県保育士保育所総合支援センターホームページにニュースを掲載

○タイトル 保育士が働きやすい環境づくりに向けたアンケート結果 オンライン報告会
○内容 1. 調査結果の報告

2. 事例紹介
3. 感想タイム

○データ公表 後日、沖縄県保育士保育所総合支援センターのホームページに、動画のアーカイブ
とスライド資料を掲載（予定）

■オンライン報告会 告知チラシ

調査結果を保育施設や保育士の方に広く知っていただき、県内の保育士の労働環境の実態について
共通理解を図ることで、今後、各施設が“保育士が働きやすい環境づくり“に取組んでいくための参考
となるよう、報告会を開催した。

■オンライン報告会の様子

※スライドは、本報告書の「調査結果の概要」
に掲載したものを使用
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２．開催結果
第８章 報告セミナーの開催

○視聴数 14人
○アンケート回答者数 7人

■セミナー中の感想コメント

■セミナー後のアンケート結果

●参考になったか（単一回答） ●参加者の立場（単一回答）

●感想（自由記入）

●参加者の年代（単一回答）

開催後の結果は次の通り。

コメント

1 皆で共有したいので、資料提供は可能でしょうか？

2
給与平均が１５～２５万円が８割とおっしゃっていましたが、手当は含まな
い額ですか？

3
もっと現場での問題を管理職、特に園長に届くように取り上げてほしい
ハラスメント等無くしてほしい

4
他園の情報も得ることができ、とても有意義な時間でした。
こういう時間を年1とかではなく、もっと頻度があると嬉しいです。

5
とても有意義でした。
ありがとうございました。

とても参考

になった

5

参考になった

2

どちらともいえない 0

あまり参考にならなかった 0

参考にならなかった 0

n=7

保育士・保育

職員・職員

5

施設長・

経営者

1

その他

1

n=7

20代以下

2

30代

1

40代

3

50代

0

60代以上

1

n=7

感想・ご意見

1 やはり職場の人間関係大事だと思いました。

2
今回の結果を沖縄県の保育行政担当者様へも共有して貰いたいと思いました。保育従事者は処
遇改善やその他手当により数万円単位で給与は増えているはずなのに、更に給与や手当の充実
を望む結果には若干驚きました。

3 スライド資料を公開する際にメールでお知らせいただけますか。

4

とても有意義でした。ありがとうございます。保育士さんは、使命感と責任感で、自己犠牲が
当たり前で、その限界を越え退職してしまいます。センターさんがあることで心強いので、
もっと施設長、管理職にも職員を大事にするような働きかけを県知事レベルから早急に強くお
願いいたします。

5

保育士総合支援センターで、労働環境改善支援を担当している者です。今回のアンケート結果
の報告会はとてもわかりやすく現場に参考になる内容だったと思います。今回、当センターで
も、HPやアプリ、LINEなどでも広報させて頂いたので、是非、ご視聴された人数などを教えて
頂きたいです。
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